

Rada města schvalovala práce za stovky tisíc

SEDLČANY Na svém prvním březnovém jednání se rada města zabývala především schvalováním prací souvisejících s vodohospodářskou infrastrukturou.

V hodnotě 73 tisíc korun bez DPH souhlasí s objednáním prací na výměnu dvou uzavíratelných armatur přípojek v Seifertově ulici. Za částku téměř 110 tisíc korun objedná město práce na výměnu požárních

hydrantů v ulici U Háječku a souhlas vydalo vedení města také v souvislosti s výměnou hydrantu v ulici U Školky, poblíž budovy čp. 699, a to v ceně 39 999 Kč bez DPH. Výměnu šoupat v lokalitě Sadová a dále na křižovatkách ulic Víta Nejedlého a Sedlecké a Lidické a Žižkově, dále v ulici U Školky, v ulici Na Severním sídlišti a v ulici Pod Cihelným

Pokračování na straně 2

Prostory gymnázia se zahalily do zelených tónů

SEDLČANY Den svatého Patrika je původně irský svátek, který připadá na 17. března. Národní oslavy irských zemí mají původ již v 10. století. Irové opěvují svého patrona, který na jejich území rozšířil křesťanství. Tehdejší obyvatelé smaragdového ostrova učil víře ve svatou trojici pomocí trojlístku, který se společně se zelenou barvou

Pokračování na straně 3

Vyznavači zlatavého moku spojili na Pochodu krajem sedlčanských hospod příjemné s užitečným

SEDLČANY Nezapomínejte udržovat dobrou náladu, dávejte pozor na veřejných komunikacích, chovejte se slušně k ostatním účastníkům, nedrážděte obsluhující personál, nezapomínejte chránit přírodu a nepřepínejte své

pořadatelé 17. ročníku stále populárnějšího pochodu, nazvaném Krajem sedlčanských hospod.

Plavky zůstaly doma

„Zažila jsem, že v tento



možnosti jak v chůzi, tak v alkoholu. To vše na startu u Kozlovny prostřednictvím letáku vzkazovali příchozím

den chumelilo a jednou to bylo naopak skoro na plavky,“ svěřila se v klubku

Pokračování na straně 7

O oranžové přechody zájem není

REGION Nadace ČEZ vyhlásila podesáté grant Oranžový přechod. V něm mohou obce a města získat až 120 000 Kč na moderní osvětlení přechodu pro chodce, což má zvýšit bezpečnost na přechodu. Žádost je možné podávat do 27. dubna.

„Obce v drtivé většině případů chtějí bezpečnější

přechody zejména v blízkosti škol a školek, protože malé děti patří k nejohroženějším skupinám chodců. Oranžové přechody ale vznikají třeba i u autobusových a vlakových nádraží, kde zvyšují bezpečnost lidí spěchajících ještě za tmy do práce nebo z práce, případně u nemocnic, kde chrání zejména seniory

a osoby se sníženou mobilitou. O grant je i po letech stále velký zájem,“ uvádí ředitelka Nadace ČEZ Michaela Ziková s tím, že v ČR už funguje 215 oranžových přechodů a další se právě dělají.

Obcí v našem regionu, které by tuto možnost mohly využít, je ale málo.

Pokračování na straně 2

Mou největší láskou byla, je a stále bude zmrzlina točená, říká Anděla Vejražková

KAMÝK NAD VLTAVOU S výrobou zmrzliny začala už jako malá holka. A dnes jako jediná v regionu vyrábí Anděla Vejražková vlastní točenou zmrzlinu z čerstvého ovoce bez přidaných chemických látek.

Kde jsou prvopočátky vašeho úspěchu se zmrzlinou?

Začala jsem v červenci 2008 s klasickou točenou zmrzlinou z Opočna. Pak uběhlo šest let a chuť a nároky zákazníků se pomalu začínaly měnit. Sna-

žili jsme se jim vyjit vstříc a zařadili do prodeje zmrzlinu vodovou a sorbety, ale z práškových směsí nejsou tak skvělé. A tak jsem v roce 2015 vyhledala člověka, který vyrábí notoricky známou jahodovou a banánovou zmrzlinu z ovoce – říkal jí tehdy fresh ice. Začali jsme ji prodávat. Všem chutnala. Ale zmrzlina na podzim toho roku bohužel ztratila na kvalitě. Rozhodla jsem se proto, že příští rok to zkusím sama. Přes zimu

jsem si oběhala úřady, ve stávající provozovně udělala potřebné stavební úpravy a na jaře 2016 jsem jako jediná v okrese dostala povolení vyrábět točenou zmrzlinu z čerstvého ovoce bez přidaných chemických látek. Ještě tentýž den jsem nakoupila potřebné ingredience a vyrobila svoji první točenou, bezlepkovou, bezlaktózovou zmrzku – jahodovou a banánovou. Ze začátku jsme jí říkali Naše zmrzka,

Pokračování na straně 4



ČESKOMORAVSKÝ BETON
HEIDELBERGCEMENT Group

BETONÁRNA
ČERVENÝ HRÁDEK
PRODEJ BETONU A KAMENIVA

725 635 401
www.transportbeton.cz

O oranžové přechody zájem není

Dokončení ze strany 1
Starosta Michal Jiráček uvedl, že jde sice o zajímavou možnost, ale v obci není žádný přechod pro chodce. Ani v městysi Vysoký Chlumeč není podle jeho starosty Jiřího Svatka toto téma aktuální. Ze stejného důvodu není tento grant podle starostů využitelný ani v Křepenicích či Nedrahovicích.

„Vzhledem k tomu, že máme v obci pouze dva přechody pro chodce, které jsou oba osvětlené, tak o žádosti o tento grant neuvažujeme,“ uvedl starosta Petrovic Pavel Kubíček a dodal, že žádal o dotaci na výsadbu stromů, ale zatím neví, zda uspěl. Také město Krásná Hora nad Vltavou sice pře-

chody pro chodce má, ale aktuálně o žádosti o tento grant podle slov starosty Jaroslava Kříže neuvažuje.

Ekonomka Prosenická Lhoty na náš dotaz odpověděla, že o tomto projektu vůbec nevěděla, a proto ani nezvažují jeho využití. „V minulosti jsme se o něco pokoušeli od Nadace ČEZ, ale bylo to bez šance,“ dodala. Ani ve Vrchatových Janovicích o této možnosti donedávna nevěděli, ale zaujala je: „O Oranžovém přechodu jsme zatím nevěděli, ale pokud by tady možnost od Nadace ČEZ byla, rádi ji využijeme,“ uvedla v odpovědi na náš dotaz starostka městyse Marcela Čedíková.

**Olga Trachtová
Hadáčková**

Sextáni zkrášlí zed' blízko gymnázia

SEDLČANY Po měsíci dorazila skupina umělců a koordinátorů ze společnosti Agora opět do GaSOŠE Sedlčany. Mimo koordinátorky do školy zavítali dokumentaristka a režisérka Barbora Chalupová nebo výtvarnice a street artistka s pseudonymem Toy-box. Společně se studenty sexty vytvářejí umělecký prvek, který zkrášlí Sedlčany.

Při společně stráveném času začali 16. března pracovat na návrhu jedné zdi v blízkosti gymnázia, na které budou studenti malovat. V plánu je též možný „chodník slávy sedlčanského gymnázia“. O vytváření díla vznikne dokument, který s několika studenty připravuje Barbora Chalupová.

Filip Špale

Rada města schvalovala práce za stovky tisíc

Dokončení ze strany 1
vrchem si město objedná za skoro 330 tisíc korun bez DPH. Všechny popsané práce bude dělat provozovatel vodohospodářské infrastruktury, společnost I. SčV.

Rada města vzala na vědomí předloženou cenovou nabídku kontroly systému vytápění na ČOV Sedlčany, kterou předložil Miloš Chvalovský ze společnosti Pražské vodovody a kanalizace za cenu 28 tisíc korun. Rada vyslovila souhlas s objednávkou prací. Podobně tak vedení města

vzalo na vědomí nabídku na vytvoření projektové dokumentace k akci přeložka vodovodu přes potok Mastník v Nádražní ulici. Tu předložila projektantka Milena Schořovská za cenu 23 tisíc korun. I v tomto případě rada města souhlasí s objednávkou prací.

Na vědomí vzalo vedení města také zprávu o činnosti Sportovních areálů Sedlčany za rok 2022 včetně výsledků hospodaření, kterou na jednání představil ředitel SAS Pavel Bednář.

Tomáš Vašíček

Při Čertově podkově jsme se ztratili hned na náměstí

SEDELEC-PRČICE Přes 550 turistů se v sobotu 18. března vydalo ze stadionu TJ v Prčici na pochod Čertova podkova, který pořádá Klub přátel dlouhých kilometrů KČT Sedlec-Prčice. Letos se pochod konal po jednapadesáté. Naší volbou se stal takřikajíc zlatý střed. Trasa dlouhá patnáct kilometrů. Na výběr ovšem bylo hned několik tras jarní přírodou – 7, 15, 25 a 35 kilometrů.

Ač jsme hrdě strčili na startu mapy do batohů se slovy, že se snad nějak zorientujeme, ztratili jsme se hned na náměstí. A tak se naše mapy opět podívaly na jarní slunce, které ten den hrálo jako už dlouho ne. První část pochodu byla pohoda. Ve vesničkách jsme obdivovali jmelí na strozech, kapličky, zvoníčky a ve slunci třpytící se jarní potoky. Míjeli jsme i kus louky se spoustou sněženek. Krása! Rozplývání se nad každou jarní kytičkou nás ovšem rychle přešlo. Přišlo stoupání. Dlouhé a do příkrého kopce. Místy byla cesta bahnitá a rozbředlá. Tatínek před námi s dítětem ve sportovním kočárku měl v očích trochu děs. Ale možná se nám to jenom zdálo. Pro jistotu jsme ho předběhli. Stou-

řizoval zájemcům fotografie František Vávra. Po slibu, že nás kouzlem úpravy fotografií omladí a samozřejmě

stál, tak pod tíhou břemene obtiskl své kopyto do skály. Podle druhé pověsti chtěl čert skálou zničit stavbu kos-



tak trochu i zeštíhlí, jsme si ten slavný moment také nechali rádi zaznamenat. Na kontrolním stanovišti nechyběl oheň, kde se losovalo o buřty. Kdo si vytáhl bílý žeton mezi černými, měl masovou pochoutku úplně zdarma. Pro děti (ale zapojilo se i hodně dospělých) byla připravena šiškyáda – hod šiškou do tlamy čerta. Ti šikovní vyhráli malou sladkou odměnu.

Po pár krocích jsme dosáhli Čertova břemena, což je menší skalní útvar blízko vrcholu hory Javorová skála. Vážou se k němu údajně

tela v Nadějkově, ale zjistil, že přiletěl pozdě a kostel je již vysvěcen. Ze vzteku pak mrštil balvanem k zemi a ten tam už zůstal. Druhá verze pověsti se nám líbila víc. Na krásném skalním útvaru nemohlo chybět další nezbytné focení.

Odsud už byl terén, dá se říci, úplně v pohodě. Na Monínci jsme se nestačili divit, kolik lyžařů ten den středisko navštívilo (údajně poslední lyžařský víkend sezóny). Po kávě v hotelu Monínek jsme se vydali zpátky do Prčice. Šlo se krásně. V cíli jsme dostali pěkný diplom a moh-



pání na Čertovo břemeno nám dalo zabrat. O to větší euforie se dostavila po zdolání dlouhého kopce.

Dorazili jsme na kontrolní stanoviště. Konečně. Zde po-

dvě pověsti. První vypráví, že čert, který letěl s těžkým břemenem, v tomto místě už nemohl a chtěl si odpočinout. Uviděl skalní výchoz a zastavil se na něm. Jak tam

li jsme si vybrat odměnu – perníkovou podkovu nebo sušenku. Sáhli jsme po podkově. Pro štěstí přeče!

**Jana Motřincová
Foto: František Vávra**

Sedlčanští angličtináři úspěšně reprezentovali na okresním kole olympiády

PŘÍBRAM Několik studentů sedlčanského gymnázia se ve středu 15. března vydalo do Příbrami, kde dokazovali skvělou znalost anglického jazyka. Zástupci GaSOŠE se v okresním kole olympiády z anglického jazyka umístili na nejvyšších příčkách a stali se tak pýchou svých učitelů.

V nejmladší kategorii se Kateřina Holečková ze sekundy umístila na třetím

místě. Druhou kategorii ovládly hned dvě slečny z kvarty, konkrétně Magdalena Špalová na druhé příčce a Amálie Kořínková, která svou kategorii ovládla a svými znalostmi si zajistila první místo. V kategorii pro střední školy své mladší spolužačky podpořila studentka septimy Andrea Prášková, která vybojovala třetí místo.

Barbora Kulandová

Osud zimy bude v pátek zpečetěn

SEDLČANY Na náměstí TGM se v pátek 24. března v půl jedenácté dopoledne dostaví průvod žáků ze ZŠ Propojení, kteří v jeho čele ponosou Smrtku. Odsud se procesí později vydá k potoku Mastník, kde bude

Smrtka nejen spálená, ale i utopená, aby bylo jisté, že zima už je definitivně pryč. Vynášení Smrtky spojené s vysvětlením lidových zvyků a pověr patří mezi každoroční předvelikonoční rituály vítání jara. **-propoj-**



Prostory gymnázia se zahalily do zelených tónů

Dokončení ze strany 1 stal symbolem irského národa i Dne svatého Patrika.

Studenti i personál sedlčanského GaSOŠE se s oblibou zapojují do oslav a svátků, které mají původ v nejrůznějších koutech světa. Není tedy překvapením, že se s chutí zapojili i do oslav Dne svatého Patrika. Ve čtvrtek, den před svátkem, byla rozhlášená informace o svátku a všichni vyzváni k tomu, aby na oslavu irského patrona přišli v pátek do školy v oblečení laděném do zelených tónů. Tato výzva byla čistě dobrovolná a zapojili se pouze ti, kteří chtěli. Těch ovšem

nebylo málo, a tak koridor školy prozářily zelené tóny. Někteří studenti a učitelé nezůstali pouze u zeleného oblečení, ale na počest svatého Patrika dokonce ozdobili své tváře malovaným trojlístkem. K vidění byly i zelené brože, mašle do vlasů a jiné doplňky.

Našli se i tací, kteří smutnili nad tím, že ve svém šatníku nenašli nic zeleného. V takové situaci se ocitla i zástupkyně školy Lenka Lichtenbergová, která svůj oděv sladila alespoň do podobných modrých tónů a s úsměvem konstatovala, že má tedy důvod ke koupi zelených šatů.

Barbora Kulandová

Velké množství silných strojů lákalo nejen zájemce o koupi

KRCHOV Začátek uplynulého týdne patřil v Krchově u Petrovic převážně zemědělským strojům. V areálu podniku LIVA se v pondělí a úterý konala prodejní výstava. Její druhý ročník přilákal velké množství návštěvníků. Mezi nimi byli nejen zájemci o případnou koupi zemědělské

techniky, ale i návštěvníci, kteří mají zemědělství a s ním spojenou techniku prostě rádi.

Lákadlem bylo velké množství silných strojů. Kdo by si nechal ujít ukázkou řezačky Big X nebo samochodu Big M? Samozřejmě zde nechyběly traktory různých velikostí a další

zajímavé stroje. V centru všeho dění bylo také příjemné posezení s rautem.

Rodinná firma LIVA Předslavice patří mezi významné společnosti v oboru prodeje a servisu zemědělské techniky. Firmu vede již druhé pokolení rodiny Jungvirtů.

Jana Motrincová

Do sedlčanské zušky už jen s čipovou kartou

SEDLČANY Kdykoli jsme psali o sedlčanské Základní umělecké škole, vždy se jednalo o konkrétní obory, učitele nebo mladé umělce. Dnes zaměříme naši pozornost netradičním směrem – k technickému zabezpečení. Po jarních prázdninách čekala žáky u vstupu do budovy novinka. Dovnitř už se dostali pouze ti, kteří mají platnou studentskou ISIC kartu, nebo kartu zakoupenou přímo v ZUŠ.

„V současné době si každá škola zakládá na bezpečném a tvořivém prostředí. Tvořivost v ZUŠ čiší všude kolem a bezpečnost jsme od března také zlepšili. Do školy ze zákona nemají vstup cizí osoby. Naše škola byla otevřená až tak, že nám veřejnost využívala toalety pro žáky,“

připomíná ředitelka ZUŠ Vladimíra Křenková. „Pro



Vladimíra Křenková

vstup do objektu jsme zvolili čipové karty, jako má škola Propojení a GOA Sedlčany. Děti mohou využívat jednu kartu na oba vstupy i na oběd. Kdo ISIC kartu neměl, za 50 Kč jsme kartu poskytli. Při ukončení studia si kartu škola odkoupí zpět pro další nové žáky,“ popisuje.

Škola je pro žáky otevřena až do pozdních večerních hodin. „Jsme rádi, že hlavně v zim-

ních měsících, kdy panuje brzy tma, bude naše škola uzamčena. Vše jsem jako ředitelka školy včas rodičům oznámila a kdo je s učitelem domluven na konzultaci či vyzvedávání dítěte, do školy samozřejmě může,“ podotýká s tím, že funguje centrální zvonek nebo telefon. V jednání je ještě kamerový systém před hlavním vchodem.

Součástí školy je i zahrada kolem. „Těší nás, když v naší zahradě funguje život. Zařídili jsme provizorní stolky, židle a lavičky. V teplých měsících fungujeme jako relaxační zóna, nebo čekárna na odpolední program. Každým rokem nějaký prvek přidáme,“ uzavírá Vladimíra Křenková.

**Olga Trachtová
Hadáčková**



Zabezpečovací zařízení, kamerové systémy, přístupové systémy. E-mail: info@nes.cz, tel.: 603 504 097

ČERNÁ KRONIKA

SEDLČANY Dvacetiletá řidička havarovala 17. března v ranních hodinách v katastru města. Na křižovatce nerespektovala značku Dej přednost v jízdě a přední částí automobilu narazila do boku projíždějícího vozu, který poté skončil v silničním příkopu.

Ke zranění osob nedošlo, hmotná škoda byla stanovena na 130 tisíc korun.

SEDLČANY Na Komenškého náměstí 18. března jednadsmesátiletý řidič narazil pravým zrcátkem do horní končetiny 72letého chodce, který náhle vstoupil do vozovky a šel

po levé straně komunikace, ačkoliv byl v daném místě chodník. Chodec utrpěl při střetu s autem lehké poranění. Dechová zkouška byla u obou účastníků silničního provozu negativní.

Informace v této rubrice pocházejí ze svodek PČR Příbram

Mou největší láskou byla, je a stále bude zmrzlina točená, říká Anděla Vejražková

Dokončení ze strany 1
ale po čase bylo potřeba ji nějak pojmenovat. Dostala jméno Andělská zmrzka.

Název i logo Andělské zmrzliny jsou zapsány na patentovém úřadě. Zmrzlina se jmenuje po vás. Kdo vás tak krásně pojmenoval?

Maminka. A představte si úplnou náhodou. Měla pro mne vymyšlená jiná jména, ale jak na ni v nemocnici vyhrkli, jak se bude jmenovat vaše dcera, tak si maminka vzpomněla akorát prý na jméno panenky svojí sestry, když byly malé. A bylo to.

Kdykoliv jedu v létě přes Kamýk, u okénka na zmrzlinu je fronta. Není to náročné mít nejvíc práce v létě, kdy většina národa si spíše jede někam od práce odpočinout?

Mě už to za těch patnáct let ani nepřijde. Samozřejmě, že si člověk někdy posteskně, ale každá práce má svoje. Nakonec převáží ten krásný pocit, že přispíváte ke každodenním malým radostem zákazníků, a že

Hodně trendy je karamel, jak slaný, tak i klasický. Ale samozřejmě nejoblíbenější je Andělská jahoda. Z Opočna je to pak vanilka, čokoláda a pistácie.

Chystáte na nadcházející sezónu nějakou zmrzlinovou novinku, kterou už nyní máte v hlavě?

Novinek letos chystám zase plno, a už se na ně strašně moc těším. Například jsem vyslyšela po několika letech zákazník, a nechala vyrobit ekoobaly na poloviční Andělskou zmrzku. Bude jak na velkou porci jako doteď, tak i na poloviční 70 g porci. Ekoobaly budou krásný, růžový s puntíky. Je na co se těšit. A ve stejném duchu se ponosou i nanuky – budeme dělat jak stávající (80 g), tak i poloviční nanuky (40 g). A mnoho dalšího, ale to bych si, prosím, ještě nechala pro sebe...

Měla jste někdy od zákazníků nějaký zvláštní požadavek?

Ano, mnoho, ale asi bych vypíchla, když jsme dělali na zakázku točenou

nuku? Nebo po letech u sladkého třeba po uzemě?

Já mám moc už od dětství ráda oboje – nijak zvlášť to nerozlišuji. A uzemě mám taky moc ráda – nejlépe ho totiž umí udělat můj muž.

Ochutnáváte zmrzlinu u konkurence v okolí?

Já ani ne, ale naše dcera ano. To je náš hlavní degustátor, někdy neodolám a ochutnám od ní.

Kdy letos otevřete své zmrzlinové okénko?

V hlavě mám termín 24. března, ale příroda se může rozhodnout jinak. Uvidíme podle počasí.

Pečete také dorty na přání. Jaké jsou aktuální trendy?

Největším trendem je momentálně důraz na kvalitu surovin, jako je pravá vanilka, vajíčka od slepiček z podestýlky, špaldová mouka, kvalitní čokoláda. Hlavně žádné náhražky a chemie. Přece jenom dort k narozeninám nekupujeme každý den, tak si chce každý pochutnat. A co se týká vizuálnosti, tak to je preciznost, menší



Anděla má nejraději, když jí zákazník u dortu nechá volnou ruku.

Všimla jsem si, že děláte zavařeniny s březovým cukrem, co vás k tomu vedlo? V čem je březový cukr lepší než ten klasický?

Miluju zavařovat ovoce. Moje maminka mi vždycky říkala: Počkej až se tě zima zeptá, co jsi dělala v létě. No a já si kousek toho léta takhle uschovám ve skleničce. A březový cukr? Moje tělo má problém se štěpením cukru. Ale protože miluju marmelády, a třeba takový palačinky bez marmelády nejsou ono, tak jsem je zkusila vyrobit. No a světe div se, jsou báječný. A já svému tělu neublížuju. Jsou vhodně pro diabetiky a některé druhy i pro low carb strážníky.

Když pečete na zakázku, chtějí zákazníci klasiku nebo se do objed-

návky dostanou i nějaké moderní nové recepty?

Zákazníci mají rádi oboje, jak klasiku, tak modernu. Ale nejradši mám, když mi dají volnou ruku. To se nejvíce vyřádím! (smích)

Ve vaší nabídce je i domácí vaječný likér. Pokud si ho budu dělat doma sama, co bych si měla ohlídat?

Vaječný likér je taková voňavá dobrota a je to hlavně o trpělivosti. Při jeho výrobě je nejdůležitější ohlídat si teplotu.

V podstatě se nonstop pohybujete kolem sladkého, co máte nejraději vy sama?

Lehčí otázku tam nemáte? (smích) Já mám ráda asi všechno, ale ze všeho nejraději ujídám čerstvé ovoce, když vyrábím zmrzku. Jahody, maliny, borůvky, mango, to asi nejvíc... **Jana Motřincová**



Kamýcká zmrzlinářka už brzy v obci otevře své okénko.

dokážete ty uspěchané lidičky na chvíli zastavit a donutit je vychutnat si krásné léto.

Která zmrzlina nejvíc frčela minulou sezónou?

Andělskou zmrzku z buvolího mléka – vanilku a čokoládu.

Čemu dáváte přednost vy? Sáhnete raději po zmrzlině či po na-

barevnost a větší propracovanost. I když takový pařížák z kvalitní belgické čokolády a s čerstvým ovocem, ten asi nikdy nevyjde z módy...

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **49/23**
- **Výkup starých peřin.** Tel.: 606 514 445. **50/23**
- **Prodám plně funkční stolní počítač** (procesor Intel Core i5 760; zákl. deska Gigabyte H55M-USB3; HD 1 TB; RAM 8 GB DDR3; DVD vypalovačka; čtečka karet 68v1; graf. karta Gigabyte N430C-1GL; nová čistá instalace Windows 10 PRO), klávesnice, myš. Cena 1 100 Kč. Zdarma ozvučení reproduktorový systém Creative Inspire 2.1 2400 k PC. Tel.: 608 543 848. **51/23**
- **Důchodce hledá přiměřenou práci** na částečný úvazek. Tel.: 721 047 106. **52/23**
- **Muž 57 let hledá ženu k seznámení.** Tel.: 721 092 346. **53/23**
- **Kdo přenechá nebo prodá starší koberec** pod bazén, velikost cca 4x4 m, i větší. Tel.: 777 717 048. **54/23**

- **Prodám vajíčka, kuřata, husy a králíky.** Tel.: 608 408 009. **55/23**
- **Dlouhodobě pronajmu v Sedlci-Prčici** bytovou jednotku 2+1 v přízemí RD. Velká zahrada k dispozici, možnost zahrádky, zvíře ano, pergola, aj. Nájemné 6 000 Kč/měs. + poplatky (voda, topení, elektřina, popelnice). Volné cca od června. Tel.: 728 637 130. **56/23**
- **Pronajmu byt 2+1 v Sedlčanech, 72 m²,** cena 10 000 Kč/měs. + 1 400 Kč poplatky, vlastní topení. Tel.: 737 756 565. **57/23**
- **Pronajmu byt 2+kk v Kosově Hoře,** 40 m², cena 6 500 Kč/měs. + 3 500 Kč poplatky. Tel.: 737 756 565. **58/23**

Prodám palivové dřevo měkké 1 200 Kč/prms a tvrdé 2 000 Kč/prms nařezané a naštipané.
Dovoz zdarma. Tel.: 730 529 545

RYCHLÁ NEBANKOVNÍ PŮJČKA

od 5 000 Kč do 100 000 000 Kč

Tel.: 607 751 657



ZD Krásná Hora nad Vltavou a.s.

přijme zaměstnance na úsek přidružené výroby do Petrovic na pozici

obsluha a seřizování soustružnických automatů

Nabízíme:

- ✓ hlavní pracovní poměr
- ✓ jednosměnný provoz
- ✓ pevná pracovní doba 6.00h – 14.45h (pondělí – pátek)
- ✓ jistý výdělek
- ✓ valorizaci mzdy
- ✓ 5 týdnů dovolené
- ✓ příspěvek na životní pojištění
- ✓ dotované závodní stravování
- ✓ příjemný pracovní kolektiv

Požadujeme:

- ✓ mechanickou zručnost
- ✓ samostatnost
- ✓ praxe v obdobném provozu výhodou

Kontakt:

Vratislav Fořt, tel.: 728 561 213



Kominictví Tuháček

tel.: 777 811 898

kominictvi.tuhacek@seznam.cz

- čištění ○ frézování
- vložkování
- revizní zprávy ○ sanace
- stavby a opravy komínů
- zajišťování revize



Středočeský kraj

KRAJSKÁ STŘEDISKA
EKOLOGICKÉ VÝCHOVY
STŘEDOČESKÉHO KRAJE

DEN PTACTVA

1. DUBNA 12:00-16:00
OCHRANA FAUNY ČR
HRACHOV 13, SVATÝ JAN 262 56

PROGRAM JE VHODNÝ PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

PŘEDNÁŠKA

PROČ A JAK MŮŽEME ZLEPŠIT ZEMĚDĚLSKOU KRAJINU, ABY BYLA ODOLNĚJŠÍ KE KLIMATICKÝM ZMĚNÁM, PŘÍVĚTIVÁ PRO ŽIVOT A PODPOROVALA BIODIVERZITU

ING. RADIM KOTRBA, PHD
FAKULTA TROPICKÉHO
ZEMĚDĚLSTVÍ, VÝZKUMNÝ ÚSTAV ŽIVOČIŠNÉ
VÝROBY, ASOCIACE SOUKROMÉHO
ZEMĚDĚLSTVÍ

31. BŘEZNA, 18:00
OCHRANA FAUNY ČR
HRACHOV 13, SVATÝ JAN 262 56

KRAJSKÁ STŘEDISKA
EKOLOGICKÉ VÝCHOVY
STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Středočeský kraj

Rodina Josefa Šimáka se do čtvrtého panelového domu na Severním sídlišti v roce 1973 nastěhovala jako první

SEDLČANY Josef Šimák v těchto dnech slaví svoje osmdesáté narozeniny, a proto mu na nedávné schůzce Klubu důchodců jeho členové pogratulovali. Jubilant jim na oplátku neúnavně hrál na digitální piano, a navíc přidal několik zajímavostí z hudebního světa, mimo jiné o Jožkovi Černém. Po skončení své produkce nám stihl odpovědět na několik otázek.

Jak jste se dostal k hudbě?

Jsem kluk z moravské vesnice od Znojma a místní



Josef Šimák zahrál předminulý týden důchodcům v kulturním domě.

farář jezdil na Svatou Horu na poutě. Měl k tomuto místu vztah a přede mnou už jeden hoch z naší vsi tady byl v dětské kapele, která vítala procesí. Zeptala se mě maminka, která byla přísnou katoličkou, jestli bych chtěl jet také na Svatou Horu a odpověděl jsem, že velice rád. Bylo mi tehdy osm a půl roku. Otec toho chlapce jel také, přibrál mě k sobě, a vzpomínám si, že místní faráři, když mě viděli, říkali, že jsem malej. Že budu stát u vrat a říkat, že chci za maminkou (úsměv). V tu chvíli jsem si řekl, že to tedy ne, a byl jsem v klášteře na Svaté Hoře pět let, od jednapadesátého až do šestapadesátého roku. Měli jsme tam dokonce zvláštní třídu, jednalo se o deset kluků. Potom nám ji komunistický režim zrušil, takže od čtvrté třídy jsem už chodil do školy v Příbrami naproti staré poště. Dnes

je tam nějaká střední škola, ale tenkrát to byla osmiletka. A protože se mi v hudbě dařilo, zůstal jsem tam celých pět let, zatímco pokud se někomu nevedlo, poslali ho už po půl roce domů.

Vrátil jste se ještě na Moravu?

Ano, bylo to v roce 1956. Tehdy jsem nemohl vědět, že tam už koncem tohoto roku bude dětská kapela zlikvidována. V Příbrami jsem se naučil hrát na trubku, na klavír a v kostele jsem hrál na varhany. Hudbě jsem se věnoval do svých sedmnácti nebo osmnácti let, ale potom jsem to v Praze na škole zabalil, protože jsem neměl kde hrát. Doma jsem měl kvůli dětem pianino, ale když odešly z domova, chtěl jsem ho prodat. Když jsem však před devíti lety viděl, že je možnost získat levně digitální piano, hned jsem ho koupil.

Co vás z jižní Moravy vedlo do Sedlčan?

Byl jsem ženatý na jižní Moravě, pracoval jsem tam na státním statku a vzápětí přišli v srpnu roku 1968 Rusové. Mě hodně naštvávalo, že ředitel je nechal vítat, a chtěl jsem odsud pryč. Hledal jsem místo, přál jsem si jít do Slušovic, chtěli tam ale jenom někoho na výrobu počítačů a já jsem s nimi neměl žádné zkušenosti. Nevzali mě ani ve Frenštátu pod Radhoštěm na severní Moravě, ale tenkrát bral sedlcanský BIOS mechanizační zemědělské inženýry. A protože mám zemědělskou technickou fakultu na stroje, přešel jsem na inzerát do BIOSu. Pamatuji si to dodnes, že jsme se do čtvrtého panelového domu na sedlcanském Severním sídlišti stěhovali 4. prosince roku 1973. Bydlel jsem tady jako první, protože jsem měl dopředu zamluvený stěhovák. Měl jsem povoleno, že jsem se mohl nastěhovat dva dny před kolaudací.

David Myslikovjan

ANKETA

A co bude dál?

REGION Maturity se blíží nezkroutnou rychlostí a studenti začínají uvažovat nad tím, jakým směrem se v budoucnu chtějí ubírat. A tak jsem se několika maturantů zeptala: 1. Jakou školu a obor studuješ? 2. Čím jsi chtěl(a) být jako malý(á)? 3. A čím se chceš stát teď? 4. Jak se připravuješ, abys dosáhl(a) toho, co chceš dál dělat?

Natalie Jindráková (19 let), Radešín

1. Studuji na osmiletém gymnáziu v Sedlčanech.

2. Jako malá jsem vždycky chtěla být policistkou, potom jsem si ale uvědomila, že se k policii musí dělat fyzické testy, a tak mě myšlenka rychle opustila. Ale klasicky jsem se také chtěla stát princeznou, zpěvačkou apod.

3. Teď bych hlavně ráda byla úspěšnou maturantkou a do budoucna učitelkou. Právě u nás na gymplu mě mí učitelé inspirovali k tomu, čemu bych se chtěla věnovat i já.

4. Příprava je různá. Snažím se využít třeba i Instagram, kde lze najít spoustu vzdělávacích profilů, to je podle mě teď mezi studenty hodně populární. Jinak se ve škole maximálně věnuji předmětům, které budu potřebovat, u těch dalších to občas holt pokulhává. (smích)

Vojtěch Kocourek (19 let), Sedlčany

1. Jsem studentem příbramské průmyslovky, konkrétně studuji obor elektroniky se zaměřením na informatiku a multimédia.

2. Jako dítě jsem chtěl být hlavně úspěšný. To byl hlavní cíl. Ke konci základní školy jsem začal přemýšlet nad prací moderátora v rádiu. Později mě to trochu opustilo.

3. Rád bych se viděl v oboru multimédií nebo

videotvorby, ta mě také hodně baví. Zároveň teď zase uvažuji i nad pozicí moderátora. Možností mám více, také zvažuji online kreativní marketing – spravování sociálních sítí atd.

4. Za jakousi přípravu považuji vlastní videotvorbu. Na práci moderátora se nijak konkrétně nepřipravuji, ale vím, že je tam co zlepšovat. Samozřejmě studium k maturitě. A také se rád zdokonaluji v angličtině, abych měl do budoucna více možností.

Kateřina Brejšková (18 let), Křečovice

1. Chodím na Vyšší policejní školu a střední policejní školu Ministerstva vnitra v Praze, obor bezpečnostně právní činnost.

2. Chtěla jsem být ka-
deřnicí.

3. Momentálně nevím, čím konkrétně bych chtěla být. Mám ale v plánu pokračovat na policejní akademii, takže to je jedna možnost. Zároveň se profesionálně věnuji hraní fotbalu, tak možná i něco ze sportovní sféry, trenérka nebo něco takového. A určitě chci hrát fotbal, dokud mi to zdraví dovolí.

4. Hodně se soustředím na školu a fotbal současně. Řekla bych, že se snažím držet obojí ve stejné rovině, což je často dost náročné. Pracuji na sobě každý den jak po fyzické, tak i po mentální stránce.

Martin Hroch (19 let), Chotilsko

1. Studuji čtyřleté gymnázium v Sedlčanech.

2. Jako malý jsem se chtěl stát pilotem.

3. Momentálně bych se chtěl stát vědcem v obo-

ru ochrany životního prostředí.

4. V tuto chvíli už mám podané přihlášky na vysokou školu, takže má příprava směřuje hlavně tímto směrem. Jinak se i ve volném čase zajímám o ekologii a rád se dozvím nové věci.

Veronika Procházková (19 let), Podmoky

1. Studuji Střední odbornou školu pedagogickou v Praze, obor předškolní a mimoškolní pedagogika.

2. Podle rodičů jsem prý chtěla být učitelkou ve školce, ale to si vybavuji jen matně. Co si pamatuji já, tak jsem si přála stát se prodavačkou v obchodu s oblečením, abych mohla nosit dlouhé nehty a cvakat jimi o skleněný pult. (smích)

3. Zatím nemám přesnou představu, ale líbilo by se mi pracovat ve školství. Uvažuji i nad prací s dětmi, které mají speciální potřeby.

4. Teď je to hlavně příprava k maturitě a přijímacímu řízení na vysokou školu s pedagogickým zaměřením.

Jan Krůta (19 let), Krásná Hora nad Vltavou

1. Navštěvuji Střední školu automobilní a informatiky v Praze, kde studuji obor autotronik.

2. Jako dítě jsem se chtěl stát automechanikem, stejně jako můj otec, který autotilnu vlastní.

3. Tato myšlenka se mě drží dodnes, stále chci pracovat s auty.

4. V první řadě pro mě bylo důležité udělat si výuční list. To se mi povedlo na konci minulého školního roku. Momentálně se nejvíce zaměřuji na to, abych úspěšně složil i maturitní zkoušku. A potom už mě čeká pracovní prostředí.

Barbora Kulandová



www.kachna.info ☎ 318 822 042

Vyznavači zlatavého moku spojili na Pochodu krajem sedlčanských hospod příjemné s užitečným

Dokončení ze strany 1 svých kamarádek turistka Renata, a na otázku, jestli je má dnes s sebou, když je slunečný den, její odpověď že ne, zanikala ve smíchu kámošek této turistky. Parta to ke Kozlovně neměla nijak daleko, její členky jsou z Kosovy Hory, Jesenice a Dohnalovy Lhoty. Zatímco Renata, která bydlí v Jesenici, vyrazila na trasu tohoto pochodu už podesáté, pro její kamarádku Radku z „Dohnalky“ to v sobotu byla premiéra. Na pochod jmenované turistky prý trénovaly, zvlášť členka party Pavla, která je ve skautu. Kamarádky chodí každá zvlášť na delší, až pětakilometrové vycházky, ale v pití piva toho mají prý společně hodně co dohánět. „Na trase si ale něco dáme. Každá pivo a možná dojde i na panáčka,“ loučily se s úsměvem.

Rekord se otřásl v základech

Stejně jako loni, kdy se pochod konal opět po dvouleté pauze, mohli být pořadatelé a zakladatelé turistické akce, spokojeni nejenom s počasím, ale i s počtem příchozích.



Příznivci turistiky Luboš Hrstka a Pavel Zavadil z Jesenice už kolem deváté hodiny dopoledne hlásili, že předali přes dvě stovky letáků, informujících turisty o pochodu a doplněných několika radami, týkající se trasy. A do deseti hodin, kdy končila registrace na startu, se dostavila ještě spousta turistů dalších, takže je pravděpodobné, že zatímco loni bylo rekordních 285 startujících, letos na sedmnáctikilo-



metrový pochod vyrazilo také bezmála tři sta „dálkoplazů“.

Nejmladším z nich bylo jen něco málo přes rok, ale ti se hlavně vezli v kočárcích, nebo seděli na rame-

nou svých tatínek. Na trasu vyrazil i známý běžec a cyklista, šestasedmdesátiletý Zdeněk Hrstka se svoji rovněž sportovně založenou manželkou.

„Trasu jsme oproti loňsku otočili a tentokrát jdeme opačným směrem,“ uvedl jejich syn Luboš. „Start i cíl je v jedné restauraci. Startujeme v Kozlovně, první kontrola je na náměstí v Cibichu a potom jdeme do Solopysk, kde je v klubu Tesárek druhá kontrola. Po-

kračujeme kolem rybníka Vrbsko a přes Břekovu Lhotu přicházíme do Dublovic, kde je v hostinci Na Nový třetí kontrola. Čtvrtá je v dublovické pizzerii. Pak se jde kolem sauny a Návesního rybníka na Přičovy, kde je v hostinci U Šimků pátá kontrola. Poslední je v sedlčanské restauraci Na Růžku, a nakonec se účastníci vrátí do Kozlovně, kde je čeká malá pozornost v podobě placky letošního pochodu. Při každé kontrole můžou účastníci pochodu přijmout nabízené pohostění, ale požívání alkoholických nápojů není povinné a záleží na vlastním uvážení každého účastníka.“

Pochod, pivo a hezký kraj

Na trasu vyrazili příznivci pochodu a pěnivého moku nejenom ze Sedlčanska, ale i ze vzdálenějších míst. Hned u prvního



stolu u vchodu do Kozlovně jsme zastihli tříčlennou partu turistů z Dobříše, Staré Hutě a Holšín. „Já jsem tady podruhé a vábí mě sem pochod, pivo i hezký kraj. V každé hospůdce si určitě alespoň jedno pivo dám,“ svěřil se člen party, který se představil jako Vašek z Dobříše.

Toho, že vážily cestu do Sedlčan, určitě nelitovaly ani Markéta a Hanka, kolegyně z práce, z nichž jedna je ze Solenic a druhá z Příbrami. „Dnes na tento pochod vyrážíme prvně, akci jsme si našly na internetu, ale jinak se společně zúčastňujeme mnoha pochodů. Byly jsme na Kozárovické desítce a dvacítky, šly jsme z Předbořic do Předbořic, zúčastnily jsme se pochodu Hory dolů Počepice a samozřejmě

jsme vyrazily i do Prčice,“ vypočítala Markéta a dodala, že turistika je hodně chytla teď, v době po covidu. Prý si společně před startem dají i pivo, ale jenom jedno a k tomu malé, protože večer se z turistek stanou řidičky.

A kolik turistů nakonec na start pochodu dorazilo celkem? Je nutné předeslat, že pořadatelům přidělali příjemné starosti, protože ti měli připraveny čtyři stovky map a nakonec jich ještě narychlo museli dvacet dotisknout. 420 turistů tak vytvořilo rekord Pochodu krajem sedlčanských hospod. Na mnohé z nich dokonce nezbyla ani pamětní placka. Možnost překonat nový rekord budou mít příznivci turistiky a piva příští rok v sobotu 16. března.

David Myslikovjan



KONCERTY, ZÁBAVY

- Sedlčany – kult. dům
23. 3. Rodinný koncert ZUŠ
zahrají žáci ZUŠ Sedlčany, jejich rodinní příslušníci či přátelé školy; 17:00
 - 29. 3. Hana a Petr Ulrichovi a Javory**
koncert sourozenců Ulrichových a jejich souboru Javory; 19:00
 - Kamýk nad Vltavou – kult. dům
24. 3. Maškarní zábava
zve KAmýčský Divadelní Spolek; 20:00
 - Sedlčany – Pohoda club
24. 3. Milenium party
hraje DJ Camel; 21:00
 - 1. 4. Universe One**
techno party; 21:00
 - Kosova Hora – Sokolovna
25. 3. Maškarní pro dospělé
hraje DJ Sláva Bloch; 20:00
 - Votice – Sokolovna
1. 4. Společně pro Rozárku
benefiční koncert, hraje Pecka, Afterspoon, Var, Lahvátor a Rocktom; 17:00
- ## VÝSTAVY
- Drážkov – Váchův špejchar
Našlose Sešlose
výstava autorské tvorby k 20. výročí založení spolku Našlose
 - Sedlčany – knihovna
Studio Dvojka Sedlčany
výstava sportovních fotografií Václava Kaňky; do 4. 4.
 - Sedlčany – kult. dům
ZUŠ Sedlčany
jarní výstava prací žáků 1. stupně výtvarného oboru; do 14. 4.
 - Sedlčany – muzeum
Sanctus Benedictus
výstava fotografií středověké architektury v muzejním sklepním prostoru
Za svým stínem
výstava obrazů Barbory Chlastákové; do 16. 4.
 - Votice – klášter

Hedvábný svět
prodejní výstava obrázků Dušana Dvořáka malovaných na hedvábí; vernisáž 1. 4. v 15:00, výstava do 31. 5.

PŘEDNÁŠKY

■ Sedlčany – knihovna
23. 3. Asertivita – workshop s Lubošem Pavlem
kurz zaměřený na zvládání obtížných situací v našem životě; 13:00

■ Nechvalice – kult. dům
2. 4. Beseda s Denisou Habartovou
beseda s bronzovou medailistkou, hráčkou České hokejové reprezentace žen; 18:00

DIVADLO

■ Sedlčany – kult. dům
24. 3. Elling & Kjell
hru Axela Hellsteniuse uvádí Divadelní spolek NAŠLOSE; 19:30

26. 3. Pavel Kožíšek: Hra kouzel a magie
originální představení plné kouzel a perfektní zábavy nejen pro děti s iluzionistou Pavlem Kožíškem; 15:00

5. 4. Malé vzpomínky na velké ženy
zábavný pořad se spisovatelkou Marií Formáčkovou a písničkářkou Janou Rychterovou; 19:30

■ Drážkov – Divadlo Hogo Fogo
25. 3. Krajská přehlídka scénického tance mládeže a dospělých 2023
po přehlídce navazuje představení v podání profesionálních tanečníků; 15:00

2. 4. Čert a Káča
nová klasická pohádka na motivy Boženy Němcové; 16:00

KINO

■ Votice
22. 3. Zoubková vila
animovaný rodinný film; 17:00

23. 3. Buď chlap
česká dobrodružná komedie; 20:00

30. 3. Bastardi 4: Reparát
česká komedie, drama; 20:00

■ Sedlčany

24. 3. Pacifiction
drama, thriller; 20:00

25. 3. Julie, co by bylo, kdyby...
francouzské drama; 20:00

30. 3. Velká svoboda
filmový klub, rakousko-německý film; 20:00

31. 3. Halloween končí
americký horor; 20:00

1. 4. Arvéd
česko-slovenské drama; 20:00

SPORT

■ Kosova Hora – školní hřiště
24. 3. Překážkový běh
běh pro děti do 15 let, pořádá Povltavský sportovní klub DA-BA

■ Kamýk nad Vltavou – hřiště
25. 3. Fotbalové utkání
TJ Sokol Kamýk nad Vltavou – SK Obory; 15:00

■ Přestavky – hřiště
25. 3. Fotbalové utkání
SK Přestavky – Obořiště; 15:00

■ Vysoký Chlumec – hřiště
25. 3. Fotbalové utkání
SK Vysoký Chlumec – TJ Vltavan Hřiměždice B; 15:00

■ Sedlčany – tělocvična GaSOŠE
26. 3. Florbalový turnaj
Florbal Sedlčany – Game Over Praha, Florbal Sedlčany – Prague Amigos; 9:00

■ Krásná Hora nad Vltavou – hřiště
26. 3. Fotbalové utkání
TJ Krásná Hora – FK Drevnicky; 15:00

■ Dublovice – hřiště
26. 3. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice – FC Višňová; 15:00

1. 4. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice B – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou; 16:30

■ Petrovice – hřiště
26. 3. Fotbalové utkání
SK Petrovice – TJ Stará Huť; 15:00

2. 4. Fotbalové utkání
SK Petrovice B – SK Vysoký Chlumec; 16:30

■ Počepice – hřiště
26. 3. Fotbalové utkání
TJ Sokol Počepice – SK Kosova Hora; 15:00

2. 4. Fotbalové utkání
TJ Sokol Počepice – TJ Prostřední Lhota; 16:30

■ Sedlčany – hřiště TJ Tatran
26. 3. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany A – SK Doksy; 15:00

2. 4. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany B – TJ Sokol Měřetice; 16:30

■ Sedlčany – kotlina
1. 4. Kotlina Grand Prix
vytrvalostní automobilový závod

■ Sedlec-Prčice – hřiště
2. 4. Fotbalové utkání
TJ Sokol Sedlec-Prčice B – TJ Krásná Hora; 16:30

■ Sedlčany – areál Luční
5. 4. Jarní přespolní běh pro děti
pořádá Povltavský sportovní klub DA-BA

OSTATNÍ

■ Sedlčany – knihovna
22. 3. Hajánek
podvečerní čtení pro děti z knih Františka Hrubína; 17:00

24. 3. Pohádková babička
čtení knihy Popelářské pohádky, navazuje Kelímková výtvarná dílna; 15:00

■ Sedlčany – Fara ECM
24., 25. 3. Fešárna
pořádá Domácí hospic Křídla, charitativní second hand; 24. 3. 16:00–20:00, 25. 3. 9:00–12:00

■ Sedlčany – hvězdárna
24., 25., 31. 3., 1. 4. Pozorovací program
20:00–23:00

■ Krásná Hora nad Vltavou – kult. dům
25. 3. Dětský maškarní karneval
13:00

■ Kosova Hora – Sokolovna
25. 3. Dětský karneval
14:00

■ Dublovice – radnice
25., 26. 3. Velikonoční

výstava
prodejní výstava nejen velikonočních dekorací, venkovní posezení, občerstvení; 14:00–17:00

■ Kamýk nad Vltavou – kult. dům
26. 3. Dětský karneval
odpoledne plné zábavných soutěží o ceny, her, hudby a tance; 14:00

■ Sedlčany – muzeum
31. 3., 1. 4. Dny řemesel v čase předvelikonočním
malování a zdobení kraslic, výroba svíček, pletení pomlázek, velikonoční dekorace; 9:00

■ Sedlčany – náměstí T. G. M.
1. 4. Farmářské trhy

■ Osečany – rozhledna Drahoušek
1. 4. Otevření rozhledny Drahoušek
k poslechu hraje Fanda Tomášek a přátelé; 13:00

■ Sedlčany – kotlina
2. 4. Všeobecná auto moto burza

ROZHLEDNY

■ Onen Svět
Langova rozhledna
otevřeno o víkendech; 9:00–18:00

■ Přední Chlum
Mílada
otevřeno o víkendech; 10:00–18:00

■ Osečany
Drahoušek
v dubnu otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

■ Chotilsko
Veselý Vrch
v dubnu otevřeno o víkendech a svátcích; 11:00–17:00

■ Všechny podrobnosti k uvedeným akcím najdete na našich internetových stránkách
www.sedlcansky-kraj.cz v rubrice Kalendář.
Umístění akce do rubriky je zdarma. Upoutávky posílejte včas e-mailem na: kalendar@sedlcansky-kraj.cz

Městská knihovna bude Šperkem zkrášlená

SEDLČANY V městské knihovně bude ve čtvrtek 6. dubna v osmnáct hodin vernisáží zahájena zajímavá výstava pod názvem Šperkem zkrášlená za účasti hudebníka, sedlcanského rodáka Patrika Stoupy. Společně s knihov-



Ivana Stoupová s jedním ze svých šperků

nou výstavu pořádá spolek Korálkářky a Půjčovna svatebních a společenských šatů Pavlína Spilkové.

Kromě těchto originálních šatů budou vystaveny šperky z různých perel, vinutek a korálků. Jejich tvůrci se zúčastňují i mezinárodních soutěží a umísťují se na předních místech. V knihovně by měl být přítomen také speciální host – mladý, avšak již zkušený italský designer Davide Ciuffreda, úspěšný v celosvětové soutěži korálkářů. Za Toulavu vystaví některé své šperky Ivana Stoupová ze Sedlčan, které jsme položili několik otázek.

Jak dlouho se věnujete šperkařství a co vás k této umělecké činnosti přivedlo?

K tvorbě mě paradoxně přivedla diagnóza autoimunitní choroby v roce

2014. Nejprve mě zachránila jako psychoterapie, a protože jsem už nemohla pracovat jako učitelka, tak se stala i mojí „výdělečnou činností“.

Co konkrétně vyrábíte a z jakého materiálu?

Tvořím vinuté perly a autorské šperky z nich. Pro tuto tvorbu se používá i název převzatý z angličtiny „lampwork“. Korálky nekupuji, ale sama si je ze skla uvínou u sklářského kahanu. Tím je tedy nejen každý šperk jedinečný, ale i každý korálek (vinutá perla) originál. Vzniká tak, že roztavím skleněné tyče, většinou italského, ale i německého nebo českého skla, a navívám sklo na nerezový drát opatřený separační hmotou. Kombinací různých barev a druhů skel vznikají nádherné vzory a efekty. Možnosti jsou nekonečné, sklo je fascinující materiál a já jsem jím uchváce- na. Když perlu dotvořím, dám ji chladit na několik hodin do digitálně řízené chladicí pece. Hotové perly kombinuji a navlékám na řetízký z chirurgické oceli, na kůži, nebo je použiji na náušnice či náramky. Někdy také mé perly použiji jiné tvůrčiny a zkombinuji je se svými technikami.

Už jste v minulosti svoje šperky někde vystavovala?

V minulosti jsem dvakrát vystavovala v místní knihovně, ze spolupráce s paní ředitelkou i ostatními knihovnicemi jsem vždy nadšena. Na zámku v Zásnukách byla má tvor-

ba součástí výstavy skla a také jsem v tomto městě vystavovala v knihovně. V loňském roce jsem vstoupila do spolku Korálkářky a vystavovala s nimi v Sezimově Ústí a v muzeu v Milevsku. Kromě dubnové výstavy v místní knihovně s tímto spolkem v květnu ještě chystáme výstavu v Praze v hotelu Astra.

Kde berete inspiraci, podle které vaše šperky dostávají svoji podobu?

Miluji přírodu, každý den v ní trávím hodiny a je to naprosto dokonalý zdroj inspirace i energie. Mnohdy si i sklo samotné řekne...

Kolik času své umělecké práci věnujete?

Vinutí se věnuji téměř pořád, ať už konkrétně u kahanu, nebo v myšlenkách a představách. Je to má závislost. Teplota plamene sklářského kahanu je až 1 200 stupňů Celsia, takže práci u kahanu vydržím maximálně tři hodiny denně, ale pokud některý den vynechám, cítím, že mi to chybí. Pak se věnuji kompletování šperků a je hezké vidět, jak celé dílo vypadá. Focení je trochu nutnost, ale také je to umění. Prodejem se samozřejmě také musím zabývat. Využívám sociální síte, vytvořila jsem si s pomocí dcery e-shop a s živým prodejem na řemeslných trzích mi velmi pomáhá manžel. Při vernisážích mých výstav často hraje a zpívá syn, takže celou rodinu využiji (úsměv).

David Myslikovjan

Večer plný umění v Městském muzeu Sedlčany dostal svému názvu. V pátek 17. března vystoupila hned tři uskupení – kytarové Duo Valeri (Anna Chmelařová & Emily Steele), divadelní skupina Zázeh (Dominik Sosnovec, Šimon Pinkas, Martin Pešek a Ladislav Jelen) a nastupující generace mladých komiků (Filip Špale, Hynek Hejger a Michal Růzha). Foto: Pavel Žák

Atmosféra při obou částech přehlídky mluveného slova v knihovně byla sváteční

SEDLČANY Růže pro Marii Š. je přehlídkou mluveného slova v kategorii souborů a v kategorii dospělých. Ve čtvrtek 16. března se v městské knihovně opět konala po tříleté pauze.

Dopolední přehlídka v kategorii souborů 6. ročníku Růže pro Marii Š. se jich zúčastnilo sedm, každý s jiným tématem

ZUŠ Sedlčany za Randolfův večírek, inspirovaný dílem J. D. Salinger a Kdo chytá v žitě a dílem Johna Lennona Pisání.

„V podvečerní přehlídce Růže pro Marii Š. v kategorii dospělých zazněly verše oblíbených básníků vystupujících. Básně k posluchačům promlouvaly svými slovy a v mnohých vyvolávaly asociace, které



Hlavní Cenu poroty na přehlídce v kategorii souborů získali žáci ze ZŠ Sedlec-Prčice.

a v originálním provedení. Porota složená z ředitelky knihovny Blanky Tauberové a učitelky ZUŠ Sedlčany Jarmily Vlčkové a Jaroslavy Trojanové udělila všem souborům diplom, v němž vyzdvihla přednosti daného vystoupení. Hlavní Cenu poroty získalo trio Agáta Vopatová, Julie Grécová a Ondřej Míka ze ZŠ Sedlec-Prčice za zpracování příběhu Pan Sova, divné boule a slzičkový čaj z knihy Arnolda Lobela. Jejich vystoupení bylo skutečně mimořádným diváckým zážitkem. Všichni účastníci přehlídky mohli hlasovat také pro Cenu diváků, ve které nejvíce hlasů získali Antonín Matoušek a Vojtěch Žemlička ze

dojímaly,“ uvedla knihovnice Alena Budková, která rovněž připomněla, proč přehlídka dostala název Růže pro Marii Š. Učitelka Marie Šedlbauerová, rodačka ze Sedlčan, přispívala do různých časopisů a byla činná ve více spolcích a výborech. „Na úroveň přehlídky, která nese její jméno, by byla jistě pyšná. Atmosféra v obou částech přehlídky byla sváteční a bylo znát, že si ji všichni přítomní užívají. Je skvělé vidět, kolik šikovných dětí na Sedlcanskou máme, a že je baví divadlo, scénické čtení, práce s hlasem, zkrátka – že je baví ‚dramatárna‘,“ uzavřela Alena Budková.

David Myslikovjan



Diváci v Poříčanech gól neviděli

SK Poříčany – TJ Tatran Sedlčany 0:0 (0:0)

POŘÍČANY V neděli 19. března zavítal Tatran v 18. kole fotbalového krajského přeboru k soupeři do Poříčan, který měl před utkáním v tabulce o bod méně. Tatran nemohl počítat se zraněným Sochůrkem, na hrotu tak nastoupil netradičně Matoušek.

Brankáři si zachytili

Domáci začali utkání aktivněji a v prvních minutách vyvíjeli na Tatrán herní tlak. Zlobil hlavně vysoký Kristian Janko, na kterého posílali jeho spoluhráči nejvíce míčů. Z tlaku si soupeř vytvořil několik standardních situací, Tatran je všechny bez větších problémů odvrátil. Ve 25. minutě poprvé zasahoval brankář Filip Dřevojan, když vyrazil skrytou střelu domácího útočníka k levé tyči na roh. Ve 31. minutě vypálil na druhé straně z 20 metrů Jakub Kouklík, brankář Tomáš Vymazal míč vyrazil k Markovi Sirotkovi, který ho ještě posunul na Marka Hanuše, ale s jeho pokusem si opět domácí gólman nadvakrát poradil. O několik minut později byl u pravé lajny kousek za půlkou faulovaný Jaroslav Repetný.

Hanuš ihned poslal ostrý míč do vápna na Lukáše Brotánka, ale jeho hlavička skončila jen těsně vedle levé tyče. Poslední šanci prvního poločasu vidělo skoro 160 diváků v 35. minutě, kdy projektil ze střední vzdálenosti od domácího útočníka zneškodnil Dřevojan.

Dělbá bodů

Druhý poločas se nesl ve stejném herním duchu. Nebezpečné situace vznikaly na obou stranách. V 54. minutě se dostal k hlavičce po rohu z pravé strany domácí stoper, ale mířil těsně nad hostující branku. V 60. minutě získal odražený míč Michael Dvořák, posunul ho do středu na Hanuše, který střelil z 20 metrů po zemi vedle pravé tyče. V 78. minutě mohl rozhodnout Sirotek, ale v dobré pozici dal střele moc velkou razanci, a tak se balon vznesl nad břevnem.

Ohlas k utkání

Trenér Vlastimil Zelenka: „Zápas skončil zaslouženou remízou. Hlavně po standardních situacích na obou stranách mohl padnout rozhodující gól, ale buď dobře zasáhli brankáři, nebo se balon nevešel mezi tři tyče. Všichni hráči zaslouží pochvalu za bojovný výkon. S bodem jsme spokojeni.“

Sestava Tatránu: F. Dřevojan – Krotíl, L. Brotánek, Novotný, M. Krůta (86. O. Štemberk) – Repetný, Hanuš, Kouklík (76. Plesl), M. Dvořák, M. Sirotek (83. Schwarz) – Matoušek (60. M. Habart).

Tatran je po 18. kole v tabulce na šestém místě s 25 body a skóre 41:33. Další utkání hraje v neděli 26. března od 15 hodin na svém hřišti s SK Doksy.

David Štverák

Hokejové play off je v plném proudu, ve druhé a čtvrté lize prohrály vítězné týmy druhé části turnaje

SEDLČANY Minulé pondělí skončila druhá fáze dlouhodobého hokejového pohárového hobby turnaje a do posledního utkání s největší motivací vstupovali sedlčanští Medvědi, kteří byli dosud až na pátém místě třetiligové tabulky a do play off je mohlo nasměrovat pouze vítězství nad první petrovickou Rumolou.

Medvědům se to podařilo, zvítězili 6:2 a posunuli se v konečné tabulce druhé části turnaje dokonce na druhou příčku. To v první lize už bylo o konečném pořadí rozhodnuto, měl se hrát již jenom zápas Zvírotice – Štětkovice, ale hokejisté tentokrát na led nevyjeli. Stará garda brala dva body zadarmo, vyhrála 0:5 kontumačně. Ještě o den dříve se hrály poslední tři zápasy čtvrté ligy. Stejně jako v minulé

sezóně měl mohutný finiš tým Neveklova, vítězství 7:6 nad Hrádkem bylo jeho již třetím v řadě. Na play off to sice nestačilo, ale Novit se na poslední chvíli odlepil alespoň z posledního šestého místa tabulky. Solopysky porazily rezervu Štětkovice 3:1, upevnily si první místo, Miličín přestřelil Olbramovice v poměru 7:4 a skončil druhý.

Od středy už soutěž pokračovala ve všech čtyřech ligách vyřazovací částí na dvě vítězná utkání, případně na nájezdy. V první lize se v semifinále play off střetla druhá Obecnice se třetími Zvíroticemi, a chvíli se zdálo, že se schyluje k překvapení. Vítěz druhé části prvotligového turnaje nezachytil začátek, po první třetině prohrával s chlapci od vody 0:2, ale potom pozvolna srovnával krok a ve třetí třetině už

na ledě dominoval. Po vítězství 7:3 si Slavoj vytvořil před odvetou dobrou pozici. Ve druhé lize vyhrály oba hůře postavené týmy v konečné tabulce druhé fáze turnaje. Křepence nestačily na AHC Nový Knín, prohrály 2:5, a Chlum podlehl Dominu 2:4. Také ve třetí lize měla jednu dobu v tabulce nejlepší Rumola namále. V prvním duelu semifinále play off prohrávala s Rybníkáři 1:3, ale potom přeřadila na vyšší rychlostní stupeň, ve druhé třetině nasypala svému soupeři šest branek, a nakonec vyhrála přesvědčivě 9:4. Ve čtvrté lize si stříhly odvetu týmy Solopysk a Staré gardy B. Tentokrát se role obrátily a rezerva Štětkovice dala tři góly a nedostala ani jeden. Miličín podlehl Hrádku 2:5.

David Myslikovjan

Také C tým stolních tenistů si vedl úspěšně

SEDLČANY Soutěže ve stolním tenisu jsou s jedinou výjimkou pro hráče Tatrán u konce. Ve hře je již pouze běčko, které usiluje v play off o postup do nejvyšší krajské soutěže. Nastává tak čas hodnocení uplynulé sezóny i z pohledu C družstva, které působí v okresním přeboru.

Tento sedlčanský tým skončil ve své soutěži na třetím místě, když naháněl vítěznou Obecnicí C i druhou Březnicí. Obecnice nakonec zvítězila bez ztráty kytičky. Domácí utkání hraje céčko Tatránu v sokolovně, kde je dokázala porazit právě pouze Obecnice. C

tým Sedlčan se opíral především o výkony dvou Pavlů – Černého a Posledního, kteří patřili k nejlepším v soutěži. Tuto dvojici dobře doplňoval Zdeněk Kunc, jenž absolvoval nejvíc pětisetových zápasů, a také Radek Bárta, který ‚rozzloben‘ přestoupil po podzimní části do Votic. Dalšími hráči týmu byli Martin Šíp a Vladimír Strnad. Ti byli v předchozích sezónách velkými oporami, v současné době však bohužel patří ke ‚sportovním důchodcům‘, které trápí různé bolistiky, omezující je ve výkonech nad nízkou sítkou.

„Věříme, že se v přestávce dají dohromady,“ uvedl hráč Pavel Poslední a dodal: „Všechno zlé někdy může být pro něco dobré. Při absenci těchto hráčů jsme doplnili družstvo pingpongovými ‚piškoty‘ z liché Radovana Faktora, který vede naši mládež. Nejlépe chytily šanci za pačesy ‚Kamil‘ Nguyen Tan Nguyen a Vojta Matuška, kteří hrají v soutěži již pravidelně. Ani jeden z nich není pouze do počtu, u soupeřů si tyto mladí hráči už dokázali vydobýt patřičný respekt. Vydrží-li u tohoto sportu, budou v brzké době postrachem našich soupeřů.“

David Myslikovjan

ASIMINA

OBCHOD S ČAJI, KOŘENÍM A PŘÍRODNÍMI POUCHOUTKAMI

Sedlčany, Tyršova 138

Po–Pá 8⁰⁰–17⁰⁰

So 8⁰⁰–11³⁰

ČAJE, KOŘENÍ, RAKYTNÍKOVÉ DOBROTÝ, OVOCE V ALKOHOLU, SUŠENÉ PLODY, ŠTÁVY, SIRUPY, MEDOVINY A DALŠÍ VÝROBKÝ



www.asimina.cz

Stolní tenisté Tatranu vybojovali ve třetí lize třetí místo

BOR V závěrečném dvacátém kole 3. ligy stolních tenistů skupiny A se hráči Tatranu v přímém souboji o druhou příčku utkali na půdě soupeře s týmem, se kterým dokázali v závěru minulého roku v domácí herně remizovat. V kvartetu týmu hostí tentokrát chyběl Dušan Drechsler, jehož nahradil Roman Kaucký.

Sokol Bor – Tatran Sedlčany 10:5

Úvodní čtyřhry skončily nerozhodně, když na jednom ze stolů prohráli Pejša s Kocurou bez ztráty setu a na druhém

v pětisetové bitvě Faktor s Kauckým vyválčili vítězství. Ve dvouhrách však začala dominovat jednička domácích stolních tenistů, která ve svých čtyřech zápasech ztratila pouze dva sety, z toho jednou vyhrála kontumačně bez boje. Hráči Tatranu ještě stihli snížit na 6:5, ale to bylo z jejich strany vše. V singlech vybojoval tři body Faktor a jeden přidal Kocura.

„Dnešní utkání bylo výrazně ovlivněno zraněním Karla Pejši, kterého trápí záda,“ uvedl po návratu do Sedlčan vedoucí hráč Tatranu Radovan Faktor. „Karel

nastoupil se sebezapřením, řekl, že to zkusí a odehrál dvě dvouhry. Do třetí už ale nastoupit nemohl. My jsme přijeli do Boru v nekompletní sestavě a příliš jsme nepočítali s tím, že bychom tady mohli uhrát něco víc. K vidění však byly pěkné zápasy, soupeř hrál dobře, a vzhledem k tomu, že El Niño také prohrálo, jsme v konečné tabulce o bod před ním třetí a s tímto umístěním jsme spokojeni.“

Na otázku, jak hodnotí sezónu celkově, Radovan Faktor odpověděl, že pozitivně, protože týmu tato soutěž vyhovuje

více než druhá liga, kterou hráli v předchozích letech. Třetí liga není tak dlouhá, a výhodou bylo, že si tým v její první polovině nastrádal dostatečný počet bodů. V polovině druhé totiž ani v jednom víkendu nenastoupil v kompletní sestavě, a přesto se nemusel obávat toho, že by se ve třetí lize neudržel. „My se v této sezóně budeme scházet i nadále, protože náš B tým by chtěl postoupit zpět do nejvyšší krajské soutěže, takže jsme se dohodli, že hráčům béčka pomůžeme v tréninku,“ dodal Faktor.

David Myslikovjan

Hokejisté Sázavy sfoukli Štětkovice už v první třetině, v úvodních sedmi minutách soupeři nasypali čtyři branky

HC Rebel Sázava – Stará garda Štětkovice 16:1 (4:0, 6:0, 6:1)

SEDLČANY V nedělním podvečerním semifinále play off první ligy dlouhodobého pohárového turnaje amatérských hokejistů se střetl vítěz druhé části soutěže, tým Sázavy, se štětkovickou Starou gardou. Pokud některý z fanoušků

očekával vyrovnaný zápas, musel být hodně zklamán.

Jeden gól za druhým

Od úvodního byly tlačili hráči Rebelu Starou gardu před její branku. Už po minutě se prohnal kolem brankoviště gólmana Štětkovice Daniel Svoboda a z úhlu z místa těsně před jeho výsostným územím stihl pověsit puk do sítě – 1:0. Rebel měl i nadále převahu,

kontroloval hru, a po pěti minutách přidal druhý gól, který se tomu prvnímu podobal jako vejce vejci. Výlet kolem brankoviště si udělal opět Svoboda, položil si brankáře na led a přes jeho roztažené betony nekompromisně skóroval. Stav 2:0 dlouho nevydržel. Na konci 7. minuty zvýšil na 3:0 Jan Ordnung, hned na začátku osmé přidal čtvrtý ranou rovněž z bezprostřední blízkosti Svoboda a se Starou gardou to nevypadalo vůbec dobře. Vzhledem k tomu, že skóre se vyvíjelo celkem jednoznačně, otevřely se obranné hráze na obou stranách, k vidění bylo hned několik pěkných úniků, avšak brankové hody Sázavy se alespoň na chvíli zastavily.

Brankostroj opět nastartován

Také do druhé třetiny vstoupil úspěšněji Rebel. Hned v jejím úvodu zvýšil na 5:0 Milan Sýkora a tentýž hráč po třech minutách bombou ze středu kruhu přidal šestý gól. To už zavánělo debaklem, zvlášť když vzápětí po hrubé chybě obránců Štětkovice před svým gólmanem a následně ztrátě puku pohodlně zvýšil Sýkora na 7:0. Sedm minut před druhou sirénou se nadechl k velkému sólu Miroslav Fris. Projel od červené čáry mezi hráči Štětkovice jako mezi slalomovými praporky až k bran-

kovišti a nikým neatakován zvýšil na 8:0. Po další minutě Sázavu přiblížil k desátému gólu Sýkora. Jubilejní branka padla tři minuty před koncem prostřední části hry, kdy dostal až téměř ze středu kluziště přesný puk mezi kruhy, kdo jiný než Sýkora a nekompromisně prostřelil brankáře – 10:0.

Zkáza dovršena patnáct vteřin před koncem

Třetí třetina pokračovala ve stejném duchu jako obě předchozí. Za zmínku stojí hlavně dva góly Sázavy při hře čtyři na čtyři, jejichž autory byli Lukáš Krátsmar-Šmogrovič a znovu Sýkora. Na 13:0 zvyšoval pět a půl minuty před koncem Miroslav Fris a po dalších třech minutách přidal čtrnáctý gól Daniel Svoboda. Štětkovice se přece jenom dočkaly čestné branky, a to dvě a půl minuty před závěrečným klaksonem, kdy skóroval Michal Vošmik. Poslední dvě slova však měli hokejisté Sázavy, když v závěrečné minutě přidal jejich patnáctý gól Václav Horálek a patnáct vteřin před koncem skóroval po šestnácti Krátsmar-Šmogrovič. Urodilo se tak jedno z nejvyšších vítězství v historii play off sedlcanské pohárové hokejové soutěže, ne-li zcela nejvyšší.

David Myslikovjan

Farma Druhá

Na Červeném Hrádku 793

AKČNÍ NABÍDKA od středy 22. 3.

Kuřecí prsa	149/kg
Krůtí spodní stehna	79/kg
Mražená krůtí srdce	39/kg
Mražené krůtí žaludky	39/kg

Každou středu teplé uzené maso

● platnost do vyprodání zásob

GLOSA

Životní jistoty

Od té doby, co tento termín použil nezapomenutelný Emil Nádeníček, má takový lehce úsměvný podtón. Na životní jistoty se rychle a příjemně zvyká. Z nedosažitelného snu se stává obyčejná věc, s níž náhle počítáme jako s naprostou samozřejmostí, kterou už nám přece nikdo nemůže vzít.

První republika se nebála. Francie garantovala její bezpečnost a francouzská armáda byla tehdy považovaná za nejsilnější na světě. Jenže Francii se nechtělo za Čechy bojovat a v Mnichově to prezidentovi Benešovi jasně vysvětlili. Byl to náš územní spor s Německem, co je světu do toho...

Republikánský kandidát na amerického prezidenta DeSantis prohlásil, že současná válka je „územní spor mezi Ukrajinou a Ruskem“. Jinými slovy – co je nám do toho. Donald Trump jde ještě dál. Ukončil by válku do 24 hodin. Samozřejmě. Zastavil by veškerou pomoc Ukrajině, tlačil by do stejného postupu i zbytek NATO a doporučil by Ukrajincům, ať odevzdají třetinu své země Rusku, protože Rusko je

prostě silnější. Stejně jako my Američani, myslel by si v duchu. Pak by si s Vladimírem Putinem poplácali po ramelech jako ti velcí kluci, co vedou ty velké národy, a ty malé a slabší je musejí poslouchat. Ukrajina, to je vaše sféra vlivu, co je nám do toho.

Česká republika se nebojí. NATO garantuje naši bezpečnost a americká armáda je považovaná za nejsilnější na světě. Bude se chtít Trumpovi bojovat za Čechy? Nebyli jsme my náhodou stejně vždycky v ruské sféře vlivu? Vsadil bych se, že ruský útok na naši svobodu by vyřešil za 24 hodin. Možná by k němu ani nedošlo, jak tvrdí o ukrajinské válce. Prostě by nám řekl: „Oni jsou silnější, vy jste slabší. Smůla. My za vás bojovat nebudeme. Tak mu dejte, co chce a bude klid.“

Dobří lidé by pak v Americe vyvěšovali české vlajky, aby nám dali najevo, že na nás myslí. Ale i v Americe mají takzvané vlastence, kteří by se poprali s policií, aby české vlajky strhali. Amerika Američanům. Co je nám do nějaké České republiky.

Bohumil Vohanka

KOMENTÁŘ

Skončí 1. SčV jako provozovatel VaK? Teoreticky to je možné

Ať se již bude vyvíjet koncesní řízení na provozovatele vodohospodářské infrastruktury v Sedlčanech jakkoliv, jisté je, že od 1. ledna 2024 nebo v první části příštího roku dojde k podpisu koncesní smlouvy na období příštích deseti let. Současný provozovatel, společnost 1. SčV se může přihlásit a reálně to také udělá. A může samozřejmě i vyhrát a pokračovat v provozování, byť na jiných smluvních základech než doposud. Anebo vyhrát nemusí, může se přihlásit konkurence nebo zkrátka jiný provozovatel, který toho současného vystřídá.

1. SčV má ale hlavní karty ve své ruce. Lokality za ta léta dobře zná, to je obrovská výhoda. Vždy se lépe provozování obhazuje, než nově získává. 1. SčV má místní zaměstnance, v lokalitě má své pokrytí, střediska.

Jedná se o společnost zkušenou, kapitálově silnou s nadnárodním kapitálem. Když jen trochu bude chtít a nedopustí se fatálních chyb, má největší šanci, že bude v provozování pokračovat. Nyní hraje spíš o to, jak dlouho si vystačí se současnou provozovatelkou smlouvou a kdy se bude muset nechat více svázat koncesí. Rozhodující je každý rok.

Vodárenství je byznys jako každý jiný. Zisk neplyne z vybraného vodného a stočného. U těchto položek jsou ceny státem usměrňovány a zisk musí být přiměřený, tedy nesmí nekontrolovaně a bezbřezě růst. Podstata byznysu je být provozovatelem a vydělávat na všem ostatním, krom vodného a stočného. Tím všim ostatním jsou opravy většího rozsahu, havárie, přípojky, investice,

dodávky technologií, poradenská a projektová činnost, stavební akce a zakázky, různé intenzifikace a rekonstrukce vodárenských objektů, elektro práce, přenosy dat, odborná a technická pomoc, vyjadřovací činnost, sestavování různých reportů a evidencí, čištění kanalizace při přívalových deštích, likvidace kalu z ČOV a další a další činnosti, které nejsou schovány ve vodném a stočném, protože se obtížně kalkulují a cenu vody by nesmyslně zvýšily. Vlastník vodohospodářské infrastruktury je tedy platí zvlášť, kus od kusu. Podstatou provozování vodovodů a kanalizací je tedy držba území, na kterém provozovatel hospodáří. Protože právě v takzvaných mimokalkulačních činnostech se skrývá byznysový potenciál.

Tomáš Vašíček

FOTOGLOSA



Posedů pro myslivce je v regionu skutečně požehnaně. Možná k tomu přispívá i to, že přibývají mobilní komerčně vyráběné posedy. To ovšem neplatí o tomto, který je nejen opravdový originál, ale vylézt na něj je i zkouškou odvahy...

ZAMYŠLENÍ

O nespokojené občany se pere kdekdo

Copak je někdo vždycky se všim spokojen? Určitě ne. A s nespokojeností se politicky dobře a snadno pracuje. Nebo spíše manipuluje.

Připomeňme si, kdo se chopil příležitosti jako jeden z prvních: v roce 2011 vznikla Akce nespokojených občanů – ANO 2011. Byl to skvělý nápad, nespokojení se vždycky najdou. Je tomu už dvanáct let a ANO není v nejlepší kondici ani přes dlouhá léta ve vládním angažmá. Tak se objevují noví hráči. Je to lákavé.

Ti trochu čínorodější svolávají demonstrace

s cílem zblbnout bezradné vystrašené chudší lidičky, kteří pošlou příspěvek s vděčností za novou nádějí. Tak začala parta Ladislava Vrábela a kupodivu na jeho plané řeči pod heslem ČR na 1. místě se dalo nalákat hodně zaplněné Václavské náměstí.

Dalším zájemcem o roli spasitele, či školitele demonstrantů, je vychytralý Jindřich Reichl s kouzelným projektem PRO (právo, respekt, odbornost). Pokud vím, tak svolaným demonstrantům žádný z těch pojmů nedefinoval nějakým programem. Jen nechal 11. března na de-

monstraci od začátku procházet s tlampačem Slávka Popelku, který vyzýval dav ke stržení ukrajinské vlajky z Národního muzea hned po ukončení akce.

Šanci nyní cítí také zkušený politik Jiří Paroubek, jeden ze tří premiérů ČSSD v jednom volebním období (Špidla, Gross, Paroubek). Paroubek zřejmě doufá v podobný návrat do politiky, jako se podařilo Miloši Zemanovi po deseti letech čekání v důchodu na Vysočině. A koho bude lovit? No nespokojené. Společně, že si vzpomenu, jaký byl bojovník, jak hřímal ve sněmovně: „Prosadím to

třeba s komunisty a kdyby přistáli Martani, tak s Martany.“ A byl to Paroubek, kdo tvrdil, že státní dluh se splácet nemusí. Na to budou nespokojenci slyšet...

Začíná se stávat tradicí postavit se do čela nespokojených. Ti budou přibývat, když vláda musí zachraňovat nepopulárními reformami, co se dá i za cenu, že příští volby prohraje. Již nezbývá na dárečky za popularitu. Že důchodová reforma bude bolet tím víc, čím se skuteční později, se říkalo už nejméně před patnácti roky.

Vladimír Roškot

